
1. In data 02-01-2018 si costituisce azienda Beta con il conferimento in denaro del capitale proprio di € 5.000; 
2. in data 10-01-2018 si acquistano FFR per € 3.000. Il regolamento avviene per 1/2 tramite banca e per 1/2 con dilazione ad 

un anno; 
3. in data 01-02-2018 si acquistano prodotti finiti per € 500 regolamento per banca; 
4. in data 01-03-2018 si vendono merci per € 10.000. Il regolamento avviene tramite banca; 
5. In data 31/03/2018 si vendono prodotti finiti per €. 50.000 regolamento 1/2 per banca la restante parte dilazione a 6 mesi; 
6.  in data 31-03-2018 si effettua un aumento di capitale proprio con contestuale versamento di € 6.000 da parte dei soci; 
7. in data 30/04/2018 si concede un finanziamento ad un’altra azienda pari a € 10.000. Il versamento avviene al netto di 

interessi attivi annuali anticipati pari a € 200; 
8. in data 10-05-2018 si pagano stipendi a dipendenti per    €. 1.000 a mezzo banca; 
9. In data 30/06/2018 si riceve un finanziamento bancario di € 20.000. Sul finanziamento sono dovuti interesse passivi 

semestrali posticipati di €. 120; 
10. In data 30/06/2018 si pagano fitti passivi semestrali anticipati per €. 5.000; 
11. In data 30/09/2018 si incassa il credito in riferimento alla vendita effettuata in data 31/03/2018; 
12. in data 15/10/2018 si vende FFR per €. 2.500 con regolamento al 31/12/2018; 
13. in data 31/10/2018 si acquistano FFR per € 40.000. Il regolamento avviene per 1/2 tramite banca e per 1/2 con rilascio di 

una cambiale passiva con scadenza a 12 mesi. Le cambiale comprende anche interessi passivi annuali anticipati di €. 1.200; 
14. il 31/12/2018 si liquidano a mezzo banca interessi bancari di competenza dell’anno 2018 pari ad €. 1.000; 
15. il 31/12/2018 si paga a mezzo banca interessi semestrali sul finanziamento ricevuto in data 30/06/2018; 
16. il 31/12/2018 si incassa il credito riferito alla vendite del  FFR del 15/10/2018. 

 

 


